

Уважаемые коллеги — участники конференции!

Разрешите поприветствовать вас от Центра сохранения и развития бурятского языка Бурятского государственного университета им. Доржи Банзарова.

Центр был создан в 2015 г. За этот период коллективом центра проведена немалая работа научно-методического и общественно-политического характера в области сохранения родного языка. Центр взял на себя научно-методическое ее обеспечение. В первую очередь было налажено взаимодействие с органами образования, школами, учителями бурятского языка и общественностью по объединению усилий в сохранении и развитии бурятского языка. Было организовано взаимодействие с органами государственной власти Республики Бурятия, с органами власти Иркутской области и Забайкальского края и самое важное — с муниципалитетами сельских районов, где в большей степени сохраняется языковая среда.

Так, например, заключено соглашение с районами республики в области поддержки бурятского языка, по инициативе центра в г. Улан-Удэ в 2018 г. проведен международный форум бурятского языка, Правительством Бурятии принята Стратегия развития бурятского языка до 2030 г. и разработана новая Государственная программа по языку, а также наполняется практическим содержанием единое образовательное пространство преподавания бурятского языка в Байкальском регионе и др.

Наша конференция, организованная по инициативе кафедры бурятского языка и методики преподавания Высшей школы бурятского языка и литературы государственного университета, является органической частью всего комплекса проводимой работы, и я уверен, что она внесет весомый вклад в научное осмысление современных проблем преподавания родного языка.

Отрадно сознавать, что в конференции принимают участие учителя-практики, воспитатели дошкольных учреждений, преподаватели средних специальных и высших учебных заведений, а также ученые и научные сотрудники из разных регионов Российской Федерации и ученые-исследователи из зарубежных стран. География представленных на конференции регионов России обширна: это Москва, Северный Кавказ, европейская часть страны, Сибирь и Дальний Восток. Столь широкое представительство участников подтверждает актуальность тематики конференции, подчеркивает остроту существующих проблем сохранения и преподавания родных языков.

Хочется верить, что предпринимаемые в последние годы федеральным центром меры по поддержке родных языков народов России (создание Фонда родных языков, Института развития родных языков, принятие Концепции преподавания родных языков, утверждение плана ее реализации и другие мероприятия) дадут положительные результаты и будут способствовать сохранению и развитию языков народов нашей многонациональной страны.

Позвольте пожелать всем участникам конференции плодотворной работы в развитии методики преподавания родных языков, которая является сердцевинной всего образовательного процесса! Новых творческих успехов!

*С уважением А. А. Елаев, доктор исторических наук, профессор,
директор Центра сохранения и развития бурятского языка
Высшей школы бурятского языка и литературы
Бурятского государственного университета им. Доржи Банзарова*